



坚定文化自信要突出“三个向度”

■ 重庆日报评论

习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示强调,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。文化正成为大变局中的应变之潮、应变之钥、应变之域,坚定文化自信,是应对多元文化激荡交锋、巩固中华民族文化主体性的关键所在。塑造中华民族高度的文化自信,必须从历史向度提升对传统文化的全面认知,从现实向度加强对路径遵循的深刻把握,从世界向度加强与世界文

明的交流互鉴,始终突出“三个向度”坚定文化自信,为建设中华民族现代文明凝聚磅礴的精神伟力。突出历史向度,提升对传统文化的全面认知。中华优秀传统文化积淀着中华民族深远的历史智慧和丰富的价值蕴藏,是中华民族文化自信最深厚的历史滋养。一要深刻把握传统文化的历史性。特定的传统文化都是在特定的历史阶段诞生、发展,并发挥特定的社会功效。因此,审视评价传统文化价值绝不能简单贴上“好”或“坏”的片面标签,要代入特定的历史背景、社会环境、阶级立场,探究特定传统文化的生成基础,做好与当下现实条件的客观对比,梳理传统文化的脉络。(下转第二版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

我县召开青年干部人才座谈会强调 人生行稳致远 赛道创先争优 用青春抒写灿烂的未来

本报讯(记者 卢先庆 罗彬)12月4日,县委人才工作领导小组暨巫山县青年干部人才座谈会召开,深入学习领会习近平总书记关于青年干部人才地位作用、职责使命、标准要求的重要论述,与全县青年干部、人才交心谈心,关心关爱他们的生活工作情况,听取他们对巫山县经济社会高质量发展的意见建议。

县委书记曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记熊伟、王春梅、陈松、黄勇、翟小满、乔淑、彭晓蓉等出席。

充满朝气的青年们
会上,全县来自不同行业、不同岗位的148名青年干部、人才齐聚一堂。其中,29名青年干部、人才围绕经历谈感悟、围绕发展谈建议,围绕工作谈收获。扑面而来的青春气息令人鼓舞。

他们说,山脚遥望,路途遥远,此心安处即吾乡。走过了巫山的天路,感受到了她的力量,阅读了巫山的华章,体悟到了她的精神,我对巫山有了新的感受,这种感受是喜爱,更是热爱。

他们说,基层是青年磨砺淬炼的起跑线、干事创业的大舞台,我愿深耕这片热土,脚踏实地,俯身低首且慢行,不负青春,成就人生。

他们建议,要让巫山人人都能讲巫山故事,都

能道巫山文化;要鼓起集体经济“荷包”,实现强村富民;要用小果茶撬动大发展,要让社区充满幸福“食”光……

他们感言,唯有心怀感恩、筑梦前行,才能用青春抒写灿烂的巫山未来。

巫山亦有广阔的舞台

党的十八大以来,巫山坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全县广大干部群众撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,推动巫山发生了由内而外的深刻改变。生态之变,绘就山清水秀新画卷;交通之变,打开对外开放新格局;城乡之变,打造城乡融合新范例;产业之变,趟出绿色发展新路子;民生之变,幸福指数迈上新台阶。更重要的是,县委深入学习贯彻党的二十大精神,主动谋划了重点抓好山清水秀美丽之地建设成为样板、乡村振兴走在前列作出示范“两件大事”,打造世界级知名旅游目的地、全国优质生态产品供给地、产城景融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽“四张名片”,加快建设山区库区强县富民新巫山的战略,为广大青年干部、青年人才提供了广阔的舞台。

县委高度重视、关心青年干部人才工作。2021年以来,先后召开中青年干部座谈会、90后中层干部座谈会、85后县管干部座谈会等,为奋斗青年鼓劲,为梦想青年撑腰。同时,树立正确选人用人导向,强化干部队伍和人才队伍建设统筹谋划,坚持五湖四海、任人唯贤的原则,落实培养

选拔青年干部人才的第一责任,真正让有能力、有本领、有成绩的优秀青年干部人才得到重用,走好精彩人生的每一步。

当前,巫山正处于爬坡上坎的关键期,广阔的舞台留给善于抓住机遇的人。全县广大青年干部、青年人才要拥抱新时代,在建设山区库区强县富民新巫山中担当作为,把自己的梦想和巫山的发展融合起来,不负青春,不负时代。

在新赛道上创先争优

“人生行稳致远,赛道创先争优。”“山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。”座谈会上,曹邦兴勉励大家要始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,努力在全面建设社会主义现代化新征程中贡献青春力量,在实现中华民族伟大复兴伟业中续写青春荣光。

曹邦兴说,要做对党忠诚的践行者,把旗帜鲜明讲政治摆在首位,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把“个人梦”融入到实现“中国梦”的壮阔奋斗之中。要做为民服务的贴心人,始终坚持群众路线,从群众中来,到群众中去,多跑基层、少拍脑袋,多点务实、少好高骛远,多做实事、少点圆滑。要做担当作为的实干家,既要有知识也要有见识,既要有闯劲也要有韧劲,既要有格局也要大局。要做清正廉洁的好表率,做到内心干净、言行干净、交往干净,一心一意谋发展,齐心协力促发展,创造无愧于时代、无愧于自己的人生。

县政府召开第44次常务会议

切切实做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。要严格落实好未成年成长过程中风险防控工作措施,整治涉未成年人治安环境,持续做好分级管控,常态化开展心理健康教育,不断提升未成年人自我保护意识。

会议强调,要全面开展垃圾分类先锋示范创建工作,与创文、创卫及创“和美乡村”有机结合、一体推进。要完善垃圾分类等基础设施建设,全面规范生活垃圾分类收集、运输、处置,提高城市生活垃圾可回收和厨余垃圾资源化利用量。要加大推进“楼屋撤桶”执行力度,做好居民生活垃圾

分类投放宣传引导工作。
会议强调,要加快城区教育扩优提质,完成“三峡库区教育城”整体规划,加快推进龙江新区教育资源配置,缓解“大班额”“择校热”等现状。要提高乡镇办学效益,统筹调剂闲置教育资源,提高资源利用率。大力改善提升义务教育薄弱环节,推进义务教育阶段学校标准化建设。要加强教师队伍建设和畅通教育人才引进渠道,加大教育人才培育力度。要狠抓教学质量,完善“三级”教研网络,不断缩减城乡教育发展差距。
会议还研究了其他事项。

推动高品质城市建设和人民群众宜居宜业高品质生活 提质巫山旅游 重塑巫山工业

本报讯(记者 卢先庆 曾露)12月2日,县委书记曹邦兴率相关部门负责人,深入早阳片区、三峡里·竹枝村调研产业集聚区项目和旅游重点项目建设等工作。他强调,要提质巫山旅游,重塑巫山工业,以高质量产业经济,推动高品质城市建设和人民群众宜居宜业高品质生活。

在早阳片区工业产业集聚区项目规划选址现场,曹邦兴从城市发展、功能定位、交通组织等因素思考,对地形和地质构造进行了实地调查。

曹邦兴指出,工业园区是产业集聚发展的重要载体,要着眼长远,立足可持续发展,科学布局,高起点、高标准、高质量谋划工业园区建设发展,把建设高品质工业园区产业集聚区作为推动巫山工业经济高质量发展的重要抓手。要全力推进工业园区标准化建设,进一步完善功能布局,优化基础设施,以更完善的功能配套、更可靠的工程质量、更高效的服务体系,打造招商引资和项目建设的优质平台,推动产业集聚发展。要构建有活力的产业生态,努力满足园区职工就餐、就医、消费、出行等需求,让企业留得住、让人才想留住。要强化精准招商,立足巫山资源优势,巫山特色和园区功能定位,明确主导产业,精准实施产业链招商,着力引进一批优质项目,推动上下游产业项目协同发展,聚链成群。

走进三峡里·竹枝村,工人们正有序作业。曹邦兴详细了解了项目建设进展情况后,就加快推进项目建设提出指导性意见和建议。

曹邦兴说,三峡里·竹枝村地处长江边,是我县打造长江三峡旅游核心区、建设高峡平湖山水文化名城和世界级旅游目的地的重要组成部分。要在确保生态和安全的前提下,进一步加快项目建设进度,加大生态修复和绿化、美化力度,加快业态培育和打造,让巫山成为主客共享、近悦远来的旅游目的地。要坚定信心、统一认识,建设强有力的指挥体系,深入细化各项工作,全力打造三峡里·竹枝村成为两江、乌镇一样的三峡特色街区,再现《竹枝词》意境。要在遵循项目总方案原则下,围绕旅游要素,聚焦“吃住行游购娱”,细化、优化、提升项目设计,加快景区景观提档升级,不断丰富文化内涵,做优做特旅游住宿业态,做好消费文章。

曹邦兴强调,建成世界级旅游目的地、产城景融合三峡港湾城,是全县抓好“两件大事”,打造“四张名片”的重要内容。各级各部门要统一思想、坚定信心,以农业为底盘、旅游为支撑,工业为新的增长极,实施旅游提质、工业重塑行动,进一步强化旅游支撑作用,补齐工业发展短板,带动群众就业和共同富裕。要立足山水相映、峡江相拥的高峡平湖旅游资源,建好宜居宜业宜游的产城景融合山水港湾城,推动巫山高品质城市建设和市民高品质生活。此外,要构建统筹协调、多跨协同、高效运作的保障体系,以实的作风、干的劲头、闯的精神,说干就干、干就干成、干就干好,汇聚新时代新征程现代化新巫山建设的磅礴力量,在推动巫山高质量发展中作出应有的贡献。

巫山:三峡红叶推动冬季旅游“热”



红叶长廊。

本报讯(记者 鲁炳文/图)近段时间,气温逐渐走低,我县上百万亩红叶进入了最佳观赏期,掀起了三峡冬季旅游新热潮。

我县位于三峡库区腹心,是首批国家全域旅游示范区、中国全域旅游综合竞争力百强县市。近年来,我县深入推进长江国家文化公园建设,以红叶为媒,促活动搭

台、文旅唱戏,构建“旅游+”产业融合大格局,绘就了绿色发展新画卷。
每年11月至12月,长江三峡巫峡两岸红叶次第变红,游三峡赏红叶,成为红遍

海内外的精品旅游线路。
“现在正是巫山红叶红的季节,在山梁上俯瞰长江特别美。”来自陕西的游客汪女士说道。

位于长江三峡巫峡口的文峰景区,是旅游部门推荐的赏红叶精品线路之一。连日来,各地游客纷纷走进景区,沿步道拾级而上,驻足于红叶林中,与江、山、红叶合影留念。登高远眺,红叶映衬着碧绿的长江水,船行其中,划出一道道白浪,仿佛行驶在红叶长廊。

正在拍照打卡的广东游客罗女士兴奋地说道:“这一次来巫山,我觉得真的不枉此行。整个红叶林,现在正好是最壮美的时候,加上这个长江景色,无与伦比,怪不得我们旅行团的队长说,你不来一次你会终身后悔的,这次收获很大,很好。”

近年来,我县以节庆活动、主题营销等形式拉动旅游,促进消费,连续举办17届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节,有效拉动了当地旅游、住宿、餐饮等一系列文旅商业消费增长。今年红叶节期间,11月1日至30日,全县接待游客206.6万人次,实现旅游收入10.7亿元。

(更多内容详见第四版)



翟小满为全县组工干部讲主题教育专题党课

本报讯(记者 向君玲)近日,县委常委、组织部部长翟小满在县委党校下庄校区以《感悟思想伟力,凝聚奋进力量,加快建设新时代山区库区党建新高地》为题,为全县组工干部讲主题教育专题党课。市委巡回督导组十六组组长蔡循光到场指导。

翟小满从“深入把握习近平总书记关于党的建设的重要思想”“坚持学思用贯通、知信行合一,高质量完成组织工作各项任务”“增强能力本领,练就组工干部担当作为、干事创业的铁肩膀真本事”三个方面深入浅出地阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵和核心要义,并与大家交流分享个人所学所思、所感所悟。专题党课内涵丰富,既有理论高度,又有实践深度,为推进全县组织工作高质量发展提供了方向目标。

翟小满指出,组工干部作为主题教育的组织者、参与者,要真抓实干、真学笃行、真抓实干,做到砥志研思、学干在前,深入把握“十三个坚持”丰富内涵,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然;要紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,落到实处;要不断强化自身建设,努力提升政治能力、学习能力、调研能力、数字能力、斗争本领、群众工作的能力,苦干实干、勇毅前行,扎实推进组织工作现代化巫山实践,为加快建设社会主义现代化新巫山提供坚强组织保障。

主题教育专题党课课后,与会组工干部分3个小组围绕专题党课、组织工作、干部工作和人才工作等展开交流讨论。

